



市州连线

长沙市 90 余家爱婴医院

未现母乳代用品等违规现象

本报讯(记者王璐)日前媒体曝光在天津一些医院,奶企通过向医院人员行贿,在家长不知情的情况下,让医院给初生婴儿喂自家品牌的奶粉让其产生依赖,以便长期牟利。消息引发长沙妈妈们对新生儿“第一口奶”是否被抢的担心,记者9月22日从长沙市卫生部门了解到,长沙市90余家爱婴医院在近期的复评检查中均未发现代乳用品等违规现象。

据了解,长沙市早在10多年前就已开展爱婴医院行动,到目前已经有90多家爱婴医院,基本囊括了长沙所有妇产科的医院。每年8月,长沙市卫生局都对爱婴医院进行复评和检查。今年8月底的复评检查,

没有发现爱婴医院代售奶粉等现象。

孩子的“第一口奶”怎样喂才正确?长沙市中心医院产科护士长李艳容介绍,“对于顺产的妈妈,只要没有母乳喂养禁忌,产后半小时当妈妈还在产床上时就会有护士将宝宝抱放在母亲胸前进行第一次母乳喂养。”李艳容说,对于剖宫产的妈妈,在从手术室回到产科病房后,也会有护士在半小时协助妈妈进行第一次母乳喂养。

卫生部2011年发布的《母乳代用品管理办法》明确规定,在婴儿出生0至6个月里,任何奶粉品牌都不得做销售宣传,只有在产妇有严重疾病等特殊情况下,才建议使用奶粉代替母乳。

相关链接

强制喂养配方奶粉如何维权?

河南晓燕律师事务所王克运律师:如果有相关的证据表明对新生儿的身体或者精神上造成了明显的伤害,或者对新生儿的成长造成了明显不利影响,都可以要求院方赔偿相关的治疗费用。其次,强制喂食配方奶粉也违反了公序良俗的民法原则,且侵犯了母亲对子女的抚养喂养权利,可以依法起诉要求精神损害赔偿。同时也可以到卫生部门举报相关的违法问题。

湘潭推进“四创两加强”工作

本报讯(郑秀云)9月17日,湘潭市召开卫生工作推进会,全面部署“四创两加强”工作。

湘潭市将围绕创卫达标竞赛等卫生创建活动,全力推进创建国家卫生城市;围绕有利于发挥中药优势和作用的医保政策,将新农合中医药报销比例在原有基础上提高5个百分点,全力推进创建全国基层中医药工作先进市工作;围绕落实慢性病综合防控工作措施等方面,全力推进慢性病综合防控示范区创建;围绕卫生应急组织体系等8个方面,全力推进卫生应急综合示范区创建工作。

浏阳用“第三方评价”促行风

本报讯(范学红)9月21日,笔者从浏阳市卫生局获悉,该局按照“第三方评价”理念,进行群众满意度评价调查,对全市卫生系统的服务水平提高产生了积极作用。

该局针对全市各医疗卫生单位的依法行医、院务公开、医疗质量等内容,采取暗访(调查问卷)、信函和电话等方式进行满意度评价调查。每年度进行2次,分类调查,逐卷计分。评价调查结果作为各医疗卫生单位年度考核的依据,实行倒扣分制,群众满意度评价调查得分超过85%的不扣分,每下降一个百分点在年度考核满意度总分中扣0.5分,依据2次调查结果综合扣分后,得出被评价单位年度考核满意度评价总得分。

郴州苏仙区基卫服务获专项帮助

本报讯(通讯员李理)9月18日,中国初级卫生保健基金会提升郴州市苏仙区基层医疗卫生单位服务能力建设项目启动暨医疗设备捐赠仪式在苏仙福地广场举行。项目除向苏仙区基层医疗卫生单位捐赠了彩色B超、DR、全自动血球分析仪等价值4509.4万元共134台的医疗设备外,还将为苏仙区带来区长及卫生局长培训、区域卫生发展规划方案设计、医院管理者培训、医疗技术培训、卫生服务方案设定等项目。该项目的实施,将提高基层医疗卫生单位对疾病的诊断和治疗能力。

临澧 24 万农民有了“家庭医生”

本报讯(通讯员龚道沿 陈锋)“自从和村里的赵医生签约后,赵医生便经常到家里来,为我这个高血压、心脏病老人测血压、听心跳,送药品。”9月22日,临澧县停渡渡镇山州村71岁的赵传玉高兴地对笔者说。该县公卫办主任介绍:在临澧,像赵传玉一样与乡村医生签约的农民达24万多人。

为使村民就近看病,就地治疗,临澧积极推行乡村医生签约服务新模式。该县成立了领导班子,制定了详细的实施方案,并于7月初在陈二乡率先启动。九里等8个乡镇紧随其后,其他乡镇各选择了2-3个村作为试点,到10月,全县所有行政村将实行无缝覆盖。

邮路弯弯洒真情

——记双峰县邮政投递员王业军

记者王德和 通讯员颜超群

在最近召开的湖南省邮政畅销报刊发行工作会上,湖南日报发行物流有限公司领导对娄底市双峰县邮政局荷叶支局投递员王业军同志表达了最诚挚的感谢。

现年43岁的王业军20年如一日真心付出,奋战在双峰县偏远乡村邮路上,不遗余力地做好《湖南日报》、《大众卫生报》等报刊发行,认真抓好投递服务质量,热心帮扶当地群众,将满腔热情和爱心挥洒在弯弯邮路上,得到当地群众的一致称赞。

1992年起,王业军主动承担起了支局服务面积最大、邮路最长、路况最坏、经济条件最差的邮路——良江村至寒坡村和狮院村至江边村的两条乡邮路,服务面积达70平方公里,共22个村,邮路偏远。王业军根据实际情况编制了“四要四不要”规范服务爱心条例:要遵守制度,不要积压、延误、丢点、甩片;服务客户要热情、诚恳,不要冷淡;对待事业要有忠心,不要三心二意;对待群众要有爱心,不要冷漠。20年来王业军做到了“手勤、脑勤、嘴勤、脚勤、心诚”,成为荷叶支局出班最早、处理台席最干净整洁规范、群众满意度最高、业务创收最好的投递员。他所承担的70余公里邮路上的群众对他的评价就是:“业军同志责任心强,20年来我们从来没有丢失过一份报纸、一封信,真是一名好同志!”早晨踏着晨曦出班,晚上披着星辉回家,他风里来雨里去,不辞辛劳地把每一份邮件、每一张汇票、每一个包裹送至每个客户的手里。

20年来,王业军屡屡被评为全县优秀投递员或先进个人、年度指令性报刊收订明星、全省“优秀投递员”、业务“揽收状元”、省邮政公司“投递服务明星”、省邮政公司报刊“收订状元”、市局报刊“十佳揽收能手”、2009年-2012年连续4年被评为“全市邮政先进个人”等荣誉,并获得了“感动娄底十佳员工”,娄底市邮政局专题发文对他进行了特别表彰通报,号召全市职工特别是投递员学习王业军同志先进事迹。



常宁市中医院入乡免费体检

9月21日,常宁市中医院派出检验、心电图、中医内科等方面专家一行10人支援该市大堡乡医院,为该乡3526名65岁以上老年人进行免费健康体检,并为老人们建立个人健康档案,同时进行相应的健康指导。图为老年人们在进行抽血检验。 通讯员 吴超辉 摄影报道

中华骨髓库表彰五星级志愿者

本报讯(刘向荣)9月16日,中华骨髓库对全国范围内479名“五星级志愿者”进行了表彰。湖南共有5名志愿者榜上有名,湖南省职防院熊志军作为全省卫生系统唯一代表获此殊荣。这也是中华骨髓库首次对五星级志愿者予以表彰。

熊志军自2004年加入捐献者行列,成为中国红十字会捐献造血干细胞志愿者。他积极协助中华骨髓库湖南分库在湘开展的造血干细胞捐献知识宣传,动员与患者

HLA分型匹配的志愿者捐献造血干细胞,帮助工作人员录入捐献者资料等工作共计600多小时,用实际行动弘扬了助人为乐、无私奉献的中华传统美德。

据悉,捐献造血干细胞是一项人道主义救助工程。中国造血干细胞(骨髓)捐献者资料库管理中心成立于2001年,目前已在全国建立了31个省级分库,入库志愿者捐献的造血干细胞数据突破200万人份,3000多位志愿者为患者捐献了造血干细胞。

全国小儿马蹄内翻足治疗中心
湘潭市中医医院小儿矫形科
专治小儿马蹄内翻足
主要症状:足内收、内翻、呈马蹄畸形,行走成跛态。
咨询电话:0731-55519239
网址: <http://www.mtnfz.com/>
地址:湖南省湘潭市人民路238号

湖南省第二人民医院
酒癮、网癮、药癮
治疗中心
电话:0731-85232318
电话:13786192902
网址: www.jywyzl.cn